

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kassuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Megkezdődött északon a német offenzíva. Az oroszok vereségei; 4600 orosz fogságba esett.

Hindenburg seregének a mazuri, téli csatája óta Lengyelország északi részén csak apróbb harcok folytak. A németek nem támadtak, hanem az ellenséges területen oly mesteri módon erősítették meg hadállásaikat hogy az oroszok összes támadásai véresen omlottak össze.

Pár hét előtt az oroszok támadásainak megsemmisítő visszaverése után a németek ellentámadásba mentek át és hirtelen körülzárták a Bobr partján Ossowicz várát, mely a kulcsa Bjelostoknak, ez viszont a Varsó—Szentpétervár közti, vasúti fővonalon fekvő, legfontosabb csomópont. Ha ez a németek kezére kerül, Varsót sem tarthatják sokáig az oroszok.

Az oroszok kétségbeesett erőfeszítéseket fejtenek, hogy Ossowicz várát felszabadítsák az ostrom alul. Nagy erővel támadnak a keletporoszországi front ellen az egész vonalon, de a német vasgyűrűt sehol sem sikerült ez ideig áttörniök, pedig Memel ellen is azért támadtak, hogy elvonják a német erőket a front valamely részéről és rajta áttörhessenek. Csufos kudarcot vallott ez a kísérlet is és Ossowicz várát, amely nem Przemysl, szakadatlanul ostromolják a németek.

Miután az időjárás Lengyelországban is enyhülni kezd és a folytonos támadások kudarcai erősen legyöngyítették az oroszokat, elérkezett az ideje annak, hogy a németek vegyék át a támadást. Ez meg is történt és hogy milyen sikerrel járt, bizonyítják a Taurogennél, Krasznopolnál és Klimkinél aratott, német győzelmek, a melyekben 4600 orosz esett hadifogságba. Ezek a harcok az előjátékai annak a nagy eseménynek, melyre számítani lehet, — hogy Varsó most már rövid idő múlva német kézre kerül, aminek természetesen kedvező hatása lesz a mi helyzetünkre is.

A kárpáti arcvonalon tegnap Lupkovtől délre fejlődtek ki heves harcok, ahol nagy orosz erők újból támadtak; a harc az éjjeli órákig eltartott, mialatt csapataink az ellenségnek nagy veszteségeket okoztak és támadásait mindenütt visszaverték.

Keletázsiban a háborús bonyodalom a tetőpontra jutott. A háboru kitérése, — minden jel arra vall, — a küszöbön áll. Japán negyedmillió katonát küldött Mandzsuriába és Kinába. Hogy milyen komoly a helyzet, mutatja az is, hogy Anglia négy hadihajót küldött a keletázsiai vizekre, hogy fenyegetett érdekeit megvédelmezze és — az oroszokat — ellenőrizze. — Nagy érdekelttsége van ott Franciaországnak is. Ez a macerázata az északamerikai Unio és Hollandia védszövetségének is.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Harc a Kárpátokban.

Budapest, márc. 30.

Az uezsoki szorosától Baligrodig rendkívül heves harcok folynak. Itt helyzetünk rendkívül kedvező, hadállásaink kitűnőek. Duklánál az oroszok offenzívája némileg alább hanyatlott. Bányavölgyénél az újabb harcok szokatlan hevességgel folynak. Duklánál az ellenség a megsemmisített, orosz támadások után újabb erősítéseket kapott. Laborvölgyben a tüzérségi és erős, gyalogsági harcok tíz napja változatlan energiával folynak. (M. T. I.)

Az oroszok tiszthiánya.

Budapest, márc. 30.

Az utóbbi két hónap alatt lefolyt, — nagy harcokban az oroszok pótolhatatlan veszteségeket szenvedtek tisztekben. A kárpáti harcokban különösen sok tiszt esett el.

Harc a Dnyeszternél.

Budapest, márc. 30.

Bukovinában a Pruth és Dnyeszter közt naponként folynak a harcok. Csapataink nagyszerűen tartják a fontos hadállásokat. Zalescyki környékén (a Dnyeszter folyó partján) az oroszok várszerű állásokat készítettek, melyeket egyenként foglalnak el csapataink az ellenségtől.

Tisza István Bécsben.

Bécs, március 30.

Tisza István gróf, miniszterelnök ma reggel Bécsbe érkezett. Utazása összefügg a képviselőház ülészakával.

Höfer jelentése.

Budapest, márc. 30.

(Hivatalos.) A kárpáti arcvonalon tegnap a Lupkovtől délre fekvő területen ismét heves harcok fejlődtek; nagy orosz erők támadtak újból és a harc az éjjeli órákig tartott. Az ellenségnek nagy veszteségeket okoztunk és mindenütt visszavertük. A lupkovi nyereg és az uezsoki hágó közt szintén makacsul folyt a harc. — Megállapítottuk, hogy a Dverniktől délre végrehajtott támadásokban egy oly hadosztály csapatai is részt vettek, mely hadosztály legutóbb a Przemysl alatt álló, orosz erökhöz tartozott. Délkeletgaliciában a Dnyeszter mentén és Oroszlengyelországban a helyzet változatlan.

Calais bombázása.

Budapest, márc. 30.

Calais, francia kikötővárosra bombákat dobott az egyik német Taube. A bombák nagy anyagi kárt okoztak.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Budapest, márc. 30.

Nyugati hadszíntér. Csak tüzérségi és árkászharok folytak.

Keleti hadszíntér. Tauroggenért való harcokban, melyek a helység elfoglalására vezettek, az ott jelenlevő Joachim orosz herceg jelentése szerint a keletporoszországi népfölkelők fényesen vertek és ezer orosz ejtettek foglyul.

Krasznopolnál az oroszok súlyos vereséget szenvedtek. (Mintegy kétezer halottjuk volt.) Az ottani harcok eredménye tegnap este: háromezer fogoly, 7 géppuska, 1 ágyú és több lőszerkocsi volt.

Klimkinél, a Szkva folyócska mentén, egy meghiusult orosz támadás alkalmával 2 tisztet és 600 főnyi legénységet fogtunk el.

Az Omulev folyó balpartján, Olszyna környékén az oroszok két, éjjeli támadását visszavertük. Az oroszoknak a Bzura folyó alsó szakaszán való átkelési kísérleteit megghiusítottuk. (Hivatalos.)

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a **tavaszi áru megérkezett,** **ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom**

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Japán és Kína.

Budapest, márc. 30.

Tokiói jelentés szerint a választások a kormány győzelmével végződtek.

Berlin, márc. 30.

Hongkongba 4 angol cirkáló érkezett, melyek a kínai vizekre fognak menni. — Ugyanide francia hadihajókat is várnak.

Elpusztult angol hajók.

Budapest, márc. 30.

Az angol admirális közlése szerint március 17-től 24-ig a német buvárhajók 3 kereskedelmi hajót elsüllyesztettek, 1 hajót pedig megtorpedóztak.

Az oroszok behívják a 18 éveseket.

Pétervár, márc. 30.

(Bernen át.)

A melitopoli városi tanács táviratot kapott a taurusi kormányzótól, mely szerint az 1916-ki évfolyamot behívják májusban.

Elégedetlenség Oroszországban.

Kopenhága, márc. 30.

Az Aftonbladet hosszabb cikkben emlékezik meg egy levél nyomán azokról az elégedetlenségekről, melyek Oroszországban mind nyugtalanítóbban nyilatkoznak meg és legutóbb számos gyújtogatásra vezettek. A balti hajóépítő gyárak egy része legutóbb gyújtogatás áldozata lett; számos munkást, akit meggyanúsítottak, nyomban főlakasztottak. A szociáldemokrata munkások mindenütt tiltakoznak a háború ellen, de a kormány gondoskodik arról, hogy véresen és kegyetlenül nyomja el az ellenvéleményt. Szibériában pedig már a mozgósítás alkalmával zavargások törtek ki, ahol azóta az állapotok csak rosszabbodtak. Néhány falut, ahol fegyveres ellenállásra találtak, a katonák felsőbb parancsra elhamvasztottak. A kivégzések száma rendkívül megnövekedett.

Az orosz fronton a tifusz és kolera borzalmas pusztításokat végez és ami rettenetesebb, nincs kötvány és orvosság. Öreg tisztek, akik 10, 15, 20 esztendeje nem vezényeltek, néhány napi gyakorlat után mennek a frontra és megtörténi, hogy egy hadnagy két zászlóaljot vezényel. A legénység mindent megtesz, hogy harcképtelenné tegye magát, hogy így jusson vissza nyomorgó családjához, amelytől még levelet sem kaphat, miután az összes értesítéseket eldobják. Az ugvnevített kadet-párt is meg van rökönnyödvé, mert az orosz kormányzat kijelentette, — hogy nem hajlandó liberális engedményeket még a háború után sem tenni. Ha a mazuri téli csatához hasonló még egy vereség éri Oroszországot, elkerülhetetlen a lázadás. Az egész országban mindinkább terjed a vágy arra, hogy békét kössenek Németországgal.

Inség Oroszországban.

Moszkva, márc. 30.

Moszkvában teljesen hiányzik a zab. A közeli kisebb városokban semmi élelmiszer nincs. A kormány Kiewben és Kursk városokban rekvirálta az élelmiszert. A vladimiri, kievi, nisni-novgorodí és kosztromai kormányzóságokban összeírták a készleteket. Kiewben, Smolenszkben és Tambovban nincs fa, Vitebszkben és Tambovban nagy a husrágóság.

A ma délutáni előadás. A Vöröskereszt javára. Oroszok a Kárpátokban.

A városháza nagyteremében ma szerdán délután 5 órakor tartja meg Szeghalmi Gyula nagy érdeklődéssel várt előadását „Oroszok a Kárpátokban” címen.

Az előadás iránt fokozott mérvben nyilvánul meg a közönség érdeklődése és a jegyek fölöttébb kapósak. Szeghalmi Gyula előadását száznyolc vetített kép bemutatásával kíséri. A bemutatandó képek közül felemlítjük a következőket:

Az északkeleti Kárpátok vidéke.
Előrs az uzsoki szorosban.
Lovas járőrök a Beszkidekben.
A Beszkidék sziklavilága.
Ruthén képek zabol hintenek.
Képek kaszkalapálással jelt adnak.
Zsidó menekülők az uzsoki szorosban.
Menekülők karavánja.
Népfelkelők várják az orosz.
Ágyukat szállító vonat.
Orosz sortűz a vonatra.
Tájrészlet az Ung felső völgyéből.
Kiesvölgy, nagy ütközetek színhelye.
Fenyvesvölgy, Ligetes, Csorbadomb.
Népfelkelők szuronyrohama.
Ég a falu. Menekül a muszka.
Elesett hősök sirja az uzsoki szorosban.

Ökörmező, Körösmező látkepe.
A körösmezői ütközet egy részlete.
Máramarossziget, a város főtere.
Garázdalkodó kozákok.
Oroszok lovakat szállásolnak szobákba.

Ágyuk az Iza fölötti magaslaton.
Katonáink bevonulása Máramarosszigetre.

Elfoglalt orosz ágyuk.
Egy éjjeli támadás.
Ellenséget üldöző magyar sereg.
Nagybocksó a Csatamezővel.
Orosz ágyuk a Tiszában.
Tájrészlet a Tisza felső szakaszából.
Menekülő orosz lovasság.
Elpusztított utca Körösmezőn.
Butorronsok Körösmezőn.
Havasaija látkepe.
Felrobbantott híd.
Menekülő orosz sereg roncsai.

Tájrészlet az Erdős Kárpátokból.
Ez csak egy része a képeknek, ezenkívül egész csomót mutat még be az előadó.

Az estét Márk Endre, udv. tan., polgármester, a Vöröskereszt elnöke nyitja meg. Halasi Mariska művésznő szaval, a Városi dalegyüttes pedig énekel.

Tegnap este megtartották a képek vetítési próbáját s akik látták, nagy dicsérettel beszéltek róla. Egyik színes kép szebb, mint a másik s a helyszíni felvételek hatása a képek szerint fokozódik.

A ma délutáni előadás öt órakor veszi kezdetét. A belépő-díj ülőhelyre 1 korona, állóhelyre 60 fillér. A jegyekből befolyt összegegészen a Vöröskereszt intézményé. Jegyek délután 3 óráig Stern József főtéri üzletében válthatók (Debreceni Eltő Takarékszövetkezet épülete). Előadás előtt a városházán, a nagy terem bejáratánál.

Hősök söre

Jön!

Fekete idény sör.

Osztrák-magyar bankok egy orosz katonánál. Huszonháromezer korona egy kendőben.

A sajtóhadiszállás hivatalos jelentései sűrűn rámutatnak arra, hogy az orosz katonák a hadműveleti területen milyen megbotránkozató vandalizmust visznek véghez. Egyáltalában semmi kiméletet se tanusítanak a békés polgárság iránt, hanem azt a szó szoros értelmében kifosztják és ha már valamit el nem vihetnek, akkor azt fölguyják, vagy más módon hasznavehetetlenné teszik.

Hogy pedig ez így van, annak egy nagyon eklatáns példájáról beszélnek most Debrecenben. Nevezetesen néhány nappal ezelőtt egy könnyű sebesüléssel fogságunkba esett orosz katonát s ápolás végett az egyik kórházban helyezték el.

Mikor itt az orosz katonát ápolás alá veték, az ápolók a nyaka körül egy nagy kendővel takarták, amelyet a bluz egészen eltakart. Kivették onnan a kendőt, amelyben nagy meglepetésre egy csomó osztrák-magyar bankot találtak. Egy egész kis vagyont, pont 23 darab ezer korona-bankjegyet.

Az orosz katonát ki akarták kérdezni, hogy jutott ehhez a pénzhez? A vitézzel azonban nem igen lehetett boldogulni. Az úgyszólván folyton alszik s úgy tesz, — mintha tudomása se lenne arról, hogy a világon van s még kevésbé, hogy nálé 23 ezer korona osztrák-magyar pénzt találtak.

Ennek a pénznek az eredete pedig aligha lehet vitás. Semmi esetre sem örökölhette Oroszországban, de ott másképpen sem szerezhetette. Ahogy ez a pénz hozzájuthatott, az nagyon megegyezhetik az orosz katonáknak azzal az embertelen eljárásával, amelyet a mi hadvezetőségünk nem győz eléggé megbélyegezni. Hallgat az orosz, de éppen ez a számított némasága erre nézve a — beszélő bizonyosság.

Színház.

A hét műsora.

Szerda: Kapitányné. Vigj. 3 felv. (Zónaelőadás.)

Csütörtök: Muzsikus leány. Op. 3 felv. (Zónaelőadás.)

Péntek: Szünet.

Szombat: Szünet.

Két zónaelőadás. A héten két zónaelőadást rendez a színház. Szerdán este a Kapitányné című pompás vigjáték-ujdonosság kerül színre, amely egy nagyon kellemes színházi estét jelent. Halasy Mariska, Darigó, Komény, Várady, Zöldy vesznek részt az előadásban. Csütörtökön este pedig a kitűnő zenéjű Muzsikus leány című operettet játsszák. A 70 filléres jegyeket mindkét előadásra árusítja a színházi pénztár.

Az ünnepi előadások. Husvét ünnepén 4 előadást tart a színház. A műsora a következőképpen állapította meg az igazgatóság: Vasárnap délután: Cigányprimás, op. 3 felv.; vasárnap este: Vilmos huszárok, op. 3 felv. Hétfőn délután: Mozitündér, op. 3 felv.; hétfő este: Csókon szerzett vőlegény, boh. 3 felv.

Az Uránliában szonációs képek vannak műsoron ma és holnap. A Kis mamlasz három felvonáson keresztül neveteti a nézőt. Fridolinból (a Kis mamlasz) egy nap alatt világít nevel a főváros és Ninon, a kis táncosnő. A másik, szintén elsőrangú sláger: a „Bosszuálló arany” című 3 felvonásos dráma, szébbnél-szebb jeleneteivel a film-technika elsőrangú műve.

Az Uránus műsorára felhívjuk a közönség figyelmét: Napierkovszka, kiváló táncművész játsza a főszerepet „A mult árnya” című, izgalmasan szép drámában.

Ujdonságok.

Utépités Hajdudorog és Ujfehértó között. A kereskedelemügyi kormány leiratban tudatta Hajdúvármegyével, hogy a Hajdudorog és Ujfehértó közt létesítendő, törvényhatósági ut hajdumegyeyi szakaszának kiépítését engedélyezte és a helyszíni szemlét április 15-ére tűzte ki, melyen a minisztérium részéről Keleti Izsó műszaki tanácsos és Ertsey Gyula másodfőosztályos fogják megjelenni.

Jelentkezések a vadászok önkéntes légiójába. Alig jelent meg a Debreceni Újság keddi számában a „vadászok önkéntes népfőlkelő százada” szervezésének a kezdeményezése, oly tömegesen jelentkeztek az első napon is a belépésre, hogy a debreceni 3. honvéd gyalogezred is sikerrel alakíthatja meg a maga vadász önkéntes századát a népfőlkelésre nem kötelezettek közül. Az első jelentkező Bencze Mihály, 52 éves, Csemete-utca 12. sz. a háztulajdonos, a polgári körökben jól ismert lakodalomrendező volt. Sohasem volt katona, de most szívesen beáll a vadászlegióba. A polgármesternél egyik a másiknak adta a kilincset a diák népség. Csupa 15, 16, 17 éves ifju.

— Hát aztán tudsz fiam a fegyverrel bántani? — kérdi a polgármester az egyik tőmzsi diákoktól.

— Hogy tudok-e? — szólta önérvényesen a 15 éves legényke. Tessék csak ideadni, majd megmutatom!

Száznál többen jelentkeztek az első napon.

Tegnap! halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Árva Józsefné ref. 73 éves. Balogh Etelka ref. 9 hónapos. Antal Vazul g. kath. 3 hónapos. Berki Gyula ref. 8 éves. Özv. Reiner Henrikné izr. 72 éves.

Néger völegé — magyar menyasszony. Szegedről jelentik, hogy érdekes házassághoz kötés lesz ott mostanában. Grenidge Károly, 24 éves néger, aki előbb egy mozi jegyzetője volt, most pedig soffőr, beleszeretett egy szegedi asztalos csinos leányába, aki viszonzta is a szerelmet. Vasárnap megjelentek Balogh József anyakönyvvezető előtt, aki megállapította, — hogy okmányaik rendben vannak, a házasság kihirdetésének tehát nincs semmi akadálya. A völegény protestáns vallású, okmányai szerint folyékonyan beszéli az angol, francia, spanyol, dán, olasz és német nyelveket, sőt már törli a magyart is. Magyar állampolgár s szegedi lakos akar lenni. A Virginia állambeli Newsportban született. Az esküvőt két hét múlva megtartják.

Korona-Passagó	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szerda március 31. Április 1. Csütörtök		
A mult árnya		
dráma 8 felvonásban.		
A gazdaság átka		
vigjáték 2 felvonásban.		
Jébi pénzküldő, humoros. Jegyesmedve vad szat. természeti felvétel. A kis szeles Graust bánya, természeti felvétel.		
Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak Folytatólágos bemutató.		

A mi katonánk. Egy katonának bevett B. osztályu népfőlkelő beszélte el nekünk ezt a történetet:

Február 15-én rukkoltam be a gyalogezredhez, melynek tót nyelvű legénységét Sárosmegyéből sorozzák. Néhány hét elmúltával pótlásokra volt szükség. Ötvenhatvan emberre mindössze. Az alezredes végigjárta a századokat és megkérdezte, hogy ki akar rögtön a harctérre menni? Az egész pótászlóalj egy szálal kiállott s kérte, hogy küldjék rögtön a háborúba. Természetesen mindannyiukat nem lehetett elvinni, mert csak 60 emberre volt szükség. Egy tót fiu rapportra jelentkezett az alezredesnél:

— Alázattal kérem, Alezredes ur, mi öten vagyunk itt a falunkból. Négyet elvisznek a harctérre, ne tessék vellem azt a csufszágot tenni, hogy éppen engem hagyjanak itthon.

Az alezredes kezét fogott a fiuval és azt mondta:

— Istenem, milyen győzelmeket lehet aratni ilyen nemzet fiaival, ahol még a tót gyerekek is legendás hősök.

A fiu kihuzta magát bátran:

— Szabad valamit kérnem?

— Szabad, fiam.

— Akkor alássan jelentem, arra kérem az alezredes urat, ne tessék minket tótoknak hívni, hanem a Rákóczi fiainak, mert mi sárosiak vagyunk, a Rákóczi vármegyéjének fiai és a Rákóczi jobbágyainak unokái.

Az építőmunkások vasárnap délelőtt 9 órakor, husvét első napján értekezletet tartanak, amelyre az építő munkások megjelenését kérik.

Kevés az orvosság Angliában. Berlini jelentés szerint Angliában az orvosszerek ára napról-napra emelkedik. Különösen azokban az orvosszerekben van hiány, amelyek a blokád előtt Németországból importáltak. Szalicil, natrium, fenacitin és antipirín főformán sehol sem kapható.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Borák Rudolf, közember a 15. honvéd gyalogezredben, születési helye Pozsonybesztercze. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a csapetkórházban.

Nyilvános köszönet. Az ipariskola építőipari szakosztályának fő hó 28-án befejeződött vizsgálatain kitűnt iparostanulók megjutalmazására a debreceni Iparoskór elnöksége 30. az Ipartestület elnöksége pedig 12 koronát volt szíves adományozni. Midőn ezt a megjutalmazott tanulók nevében hálásan köszönöm és nyugtázom, maradok Debrecen, 1915 március 29. teljes tisztelettel: Csurka István, ipariskolai igazgató.

A debreceni görög katolikus Olvasókör folyó hó 28-án tartotta II. kultúrestétjét — a nagy termet zsufolóság betöltő közönség élénk részvételével. Az est előadója Papp Gyula gör. kath. plébános volt, ki a szociális kérdés megoldásáról tartott magas nivóju, tudományos értékű felolvasást. E probléma megoldását csupán a vallás és az önzetlen, közérdeku munka megheccsülésének s kellő módon való értékelésének, valamint ezen irányeszméknek a köztudatba való átszivódásától, megtestesülésétől várja, mert a minden szociális célzat nélkül s önző anyagiasagra épített munka a köz romlását idézi elő. A felolvasást — mint az előző kultúrestétnél — ugy most is egy nyolc számból álló, könnyebb műfajú műsor keretezte. Az első és az utolsó számban debütáló egyházi vegyeskar ismét bizonyosságát adta kiváló képességeinek két klasszikus dalnak kifogástalan tökéletességu előadásával, melynek precíz betanítása Pus-kás János Farmester lelkiismeretes gondos-ságát dicséri. Ugyes szavalónak bizonyult Lrascasajkó Erzsike, háborus tárgyú, nagy hatást kelto, komoly költeményének előadásával. Kiválóan iskolázott hanganyag birtokosa Irmay Izuka, ki Irmay Mancy gyakorlott ke-

ző zongora-kísérete mellett énekelt néhány dalt, melyeknek mindegyikét megismételtette a hálás közönség. A hasonlóan néhány dallal debütáló Boross Ferenc virtuozitással érces baritonját főlösiéges volna most fölfedezni. Rutinirozott előadásáért a közönség tapsviharral adózott. A zongora-kíséretet — soha eléggé nem méltatható művészettel — Jaszenovics István látta el. Kész művészként mutatkozott be ifju Kiss Béla, ki cimbalom-kíséret mellett mesteri bravurral, biztos technikával adott elő néhány operarészletet s utóbb a közönség elismerő tapsaira még néhány népdalt. A vig elemet Fuchs János, ónodí Szűts Béla és Izsák Lajos képviselték, kik egy trialóg frappáns bemutatásával állandó derűtségben tartották a közönséget, főleg az utóbbi: Izsák Lajos, ki a burleszk és groteszk komikum minden fogásával, utólréhetetlen tökéletességgel megjátszott magánjelentben is igazi művészek bizonyult. Fölleléseinél se vége, se hossza nem volt a tapsvihar formájában nyújtott elismerésnek.

Husvételra imakönyvek, levelezőlapok, piros tojások stb. nagy választékban kaphatók Antalynál.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

Nem francia, nem angol, hanem az önálló magyar ipar és magyar izlés alkotásai kaphatók: női felöltők, kosztümök, kalapokban, csodaszép választékban, a Rózsa-áruházban, Alföldy-palota.

Kitűnő zamatu, saját termésű homoki fahorok palackokban kaphatók Szabó Lajos fainál.

Tavaszi nőruhaszövetek, fekete, sötétkék és divatos pepita színekben, kosztüm és bluzkelmék, crepp szövetek, béléssárak nagy választékban kaphatók. Szabó Lajos fainál.

Háborus könyvek és levélpapírok óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Tavaszi divatlapok: Wiener Chic, Die Mode in Wien, Blouse album, Elite legujabb divat stb. kaphatók Antalynál, Szent Anna utca 13.

Férfi és női fehérműveket, inget, gallért és kézelőt kifogástalanul tisztít Wacha mosógóyára: Simonffy utca 55., Széchényi utca 6.

Tavaszi női felöltő ujdonságok. Sötétkék, fekete és pepita színben. Taft köpenyek, kosztümök, remek választékban megérkezett a Rózsa áruházban, Alföldi-palota.

Ujságpapíros klló számra kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

APOLLO

Ma, szerdán.

Délután 5 és 7 órakor félhelyár,
9 órakor rendeshelyár

Az ideai idényben legnagyobb sikert aratott ujdonság — repriz előadásban.

GOLEM

kabalisztikus filmjáték 5 felvonásban.
Főssereplő: PAUL WEGENER.

A kövérek klubja

kacagató vigjáték ujdonság 3 felvonásban.

Debrecezen legmagyobb mozgója. **URANIA** Egykötetes. Telefontelefon 12-51. szám.

Szerda március 31., április 1. Csütörtök

NAGYSZABÁSÚ MŰSOR!

A KIS MAMLASZ

vígjáték 3 felvonásban. A közönség végig fogja a komédia 3 felvonását, a melyek a legmulatságosabb, legfinemebb, humorral készültek el.

A bosszuálló arany

drama 3 felvonásban.

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak. Folytatólagoz bemenet.

Legujabb.

Tisza a királynál.

Bécs, márc. 30.

Tisza István gróf, miniszterelnököt ma délelőtt külön kihallgatáson fogadta a király. A miniszterelnök előterjesztette a képviselőház elé kerülő törvényjavaslatokat. Tisza a nap folyamán tanácskozott Burián István báró külügyminiszterrel, Körber báró közös pénzügyminiszterrel s Stürgh gróf osztrák miniszterelnökkel.

Tamássy kitüntetése.

Budapest, márc. 30.

Az orosz fogságba jutott Tamássy, címzetes altábornagyot, aki március 19. napján Przemysl várából az utolsó kiutasítást vezette, tényleges altábornaggyá nevezte ki, Fischer ezredesnek pedig, Bukovina védőjének a Lipót rend lovagkeresztjét adományozta a hadi ékitménytel a király.

Szerbia nem kap municiót.

Budapest, márc. 30.

Görögország hivatalosan bejelentette a nagyhatalmaknak, hogy Szerbiába nem engedí meg a hadiszerek szállítását határain, mert szigorúan meg akarja őrizni semlegességét. (Az előző kormány megengedte.)

Uj támadás a Dardanellák ellen.

Budapest, márc. 30.

Az entente hatalmak ismét nagy előkészületeket tesznek, hogy a Dardanellákat a szárazföldről és tengerről egyszerre támadják.

A harmadik számú lószorozó bizottság

köznyírré teszi, hogy ezután minden nap

Rákóczi-utca 13. sz.

házban levő hivatalában

reggel 8 órától kezdve katonai lovakat vásárol.

A t. c. lótulajdonosok felszólítatnak, hogy lovaikat ezen bizottság elé vezessék.

Közelebbi felvilágosításokkal készséggel szolgálnak.

Japán hadi készülődése.
Budapest, márc. 30.

Japán külügyminisztere kijelentette, hogy eddig negyedmillió katonát behajóztak. E hadsereget Mandzsuria és Kiuába fogják szállítani.

KIRÁLY

fűszerüzletében

Csongrádi borok:

Siller 84 f. Kövidinka 90 f. Ezerjő 96 f. Rizling 1 kor. Zöldszilvántia 1 kor. 40 f. Hordó vételnél árengedmény. 278

Főüzlet: **Dégenfe d-tér 11. Telefon 2-86**
Fiók üzlet: **Csapó-utca 17. Telefont 4-95**

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvtelől és gyorsírási tanfolyama

Április 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás delelőtt 10—12 óráig.

Veregyárgyalási hirdetmény.

Vb. Stern Bernát csődügyében a választmány köznyírré teszi hogy az üzletben levő és a leltár 23—488 tétele alatt felsorolt 7905 kor. 62 fillér beszerzési és 3180 kor. 92 fillér. becsárban felvett női confectiony árukat és ingóságokat zárt ajánlati verseny útján eladja a következő feltételek mellett:

1. Az ajánlat **1. évi április hó 2. napján déli 12 óráig** Dr. Hegedüs Béla esődtömeggondnoknak nyújtandó be és a választmány a benyújtott ajánlatok felett ugyanaz nap d. u. 3 órákor határoz.
2. A választmánynak jogában áll az ajánlatok bármelyikét befogadni, vagy valamennyit visszautasítani.
3. Ajánlattevők kötelesek ajánlatuk benyújtásával egyidejűleg a becsár 10 százalékát bánat pénzül letenni.
4. A választmány a leltár helyességéért, az áruk minőségéért szavatosságot nem vállal.
5. Vevő köteles a megvett áruk vételárát 24 óra alatt kifizetni és az árukat a bérelt helyiségből 48 óra alatt elszállítani.
6. Aki mint vevő e feltételek bármelyikének eleget nem tesz. bánatpénzét elveszti és kártérítéssel tartozik.

Dr. Hegedüs Béla, esődtömeggondnok.

ORVOSOK bizonyítják hogy a ruhatetvek terjesztik a legveszedelmesebb ragályos betegségeket. Ezért bir nagy fontosságal a **"LYPTOL"** használata, amely a tetve ellen a legmegbízhatóbb készítmény. Zsirmentes a ruhát nem pískítja.

Ára: 1 korona.

Főraktár: **Dr. Szelnyi Árpád** y. gyógyszerészné Debrecezen, Piac-utca 30. s. ám., „Kossuth"-parika. C217

Apró hirdetések

Ajánlat.

Vizvezeték berendezéseket szakszerűen és legolcsóbban készít Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefont: 10—12. 2025

Tisztviselő-telepen, Széchenyi-után 4 szobás modern lakás azonnal kiadó. Értekezhetni, Péterfia16, földszint. 2133

Boldogkert elejen csőzház épület, lakásnak kiadó. 2127

Vizvezeték javításokat és ujak készítését vállalja Krausz Kálmán, Hatvan-u. 2. 2083

Kiadó az udvarban két szoba, konyha, villany világítással. Cserepes-u. 5. 1904

Szoba lakk minden színben a legolcsóbban beszerezhető. Weisz, festék üzletében Hatvan-u. 11. 1903

Elegánsan bútorozott bejárati 2 szobás utcai garzon lakás Májustól kiadó. Bethlen-utca 43.

Pörkölt és nyers kávé különlegességek kaphatók Félégyházy Jánosnál. 85-1

Kiadó május 1-re olesón, télen, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdőszoba villanyvilágítás, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Értekezhetni bármikor a bal oldali papun át a kisebb házban. 28

Harcérré küldhető 35 grammos, könnyű találdiakát kiscsinben, nagyban kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett, Bent udvarban, asztalosnál 2135

Kölesön fürdőkádak használatra kaphatók, Piac 32. Kiss Ignácnál. 2138

Kiadó lakás. Jókai-utca 19. 2159

Bútorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Kapu alatti bejárattal. Egymalom-u. 4. 2162

Két szobás utcai, 2 szobás udvari lakás és egy bolt helyiség május elsejére kiadó. Nyomtató-u. 2. 2166

Kiadó három szobás utcai lakás, egy pincelakás. — Csók-utca 3. 2170

Kereslet.

Kertek gondozását, vagy bármilyen föld munkát elfogadok, olesó díjazásért. Címet kérek a kiadóhivatalba leadni. 36

300 korona évi fizetéssel, 400 kor. mellékjövédellel lakás, tüzelőanyag, kaszáló-utak használatával Boldogfalvai kert részére csőzház keresetlik. Jelentkezni: Egytelkert 3. 2139

Tavalyi tinó-borj eladó

6 pár, tartani való

Cím megtudható a kiadóhivatalban. 276

Aranyat ezüstöt, zálogcédlutát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Sütő- asszony felvétetik. — Mester-utca 44. 2151

Szakácsné ki hosszabb ideig egy helyen szolgált, mindenes szakácsnének gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Kezimunka-üzlet, Piac-utca 40. 2159

Kifutó fiu és tanuló leány felvétetik Piac-u. 40. 2149

Koresek bejáró mindenes leányt takarítani tudjon. — Arany János-utca 21. sz. 2152

Ügyes gyakorlott varróleány felvétetik. Böivös-utca 40. Péntek Róza nőszobá. 2153

Egy fiu pincér tanulóknak felvétetik. Cegléd-utca 11. 2153

Egy jó munkás fodrászsegéd azonnal felvétetik. Kelemen István pályaudvar. 2161

Német kisasszonyt keresek 8 éves leánykám mellé. Jelentkezés kandia-u. 4. sz., emeleten, d. u. 3—5 óra. 2163

Koresek fuvarozást mindennapra, több székkel. Kiadóhivatalban megtudható. 2164

Idős uri asszony mellé közep koru magános uri asszony kerestetik. Nyomtató-u. 7. 2167

Ügyes eladó és elarusító felvétetik. Haas, Piac-u. 58. 2165

Szakmányos szülő munkás kerestetik Értekezhetni a Debreceeni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17. 2169

Fiatal gyári munkás felvétetik Blattner, Sziv-utca 14. 2176

Eladás.

Egy mázsa löhere mag Simonyi-ut 3. szám alatt eladó. 1997

20 hektó boeskaikerti két éves rizling bor, sajáttermésű rizling bor eladó. — Érdeklődők Simon Károly Hajduhadház címhez forduljanak. 2159

Egy jó karban levő kerékpár eladó. Pesti-u. 61. szám. 2156

Eladó 1-es számú villanymotor felszereléssel. Nyomtató-u. 7. 2168